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XI  LEGISLATURA



 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula    
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione            
                                               Ordinaria a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula    
                                               Indifferibile e urgente in Commissione    
 

 
Oggetto: Protocollo d’intesa tra il MIUR e il Consiglio Nazionale Ordine degli Psicologi per 
l’attivazione del supporto psicologico nelle istituzioni scolastiche. 
 

 
PREMESSO CHE 

- il 10 ottobre 2020 è stato sottoscritto il Protocollo d’intesa per il supporto psicologico nelle 
istituzioni scolastiche tra il Ministero dell’Istruzione ed il Consiglio Nazionale Ordine degli 
Psicologi; 
- il protocollo aveva l’obiettivo di fornire supporto psicologico a studenti e docenti per rispondere a 
traumi e disagi derivanti dall’emergenza da Covid-19 e per fornire supporto nei casi di stress 
lavorativo, difficoltà relazionali, traumi psicologici e per prevenire l’insorgere di disagio o 
malessere psico-fisico; 
- per supportare le Istituzioni scolastiche nell’erogazione del servizio in parola nel contesto 
emergenziale in atto, è stata assegnata a ciascuna Istituzione scolastica, per il periodo settembre-
dicembre 2020, una risorsa finanziaria pari ad euro 1.600, determinata assunto ai fini del calcolo, in 
accordo con il Consiglio Nazionale Ordine degli Psicologi, l’importo di 40 euro lordi/ora quale 
valore della prestazione professionale; 

 
RICORDATO CHE 

- il protocollo in parola ha una durata di 9 mesi a partire dalla data di sottoscrizione; 
- l’attivazione del servizio di supporto psicologico nel periodo settembre-dicembre 2020, per un 
impegno non inferiore al 50% delle risorse assegnate, è condizione necessaria per l’assegnazione di 
ulteriori 3.200 euro per la prosecuzione del medesimo servizio nel periodo gennaio-giugno 2021; 
 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente 

- per sapere come è stato declinato il protocollo richiamato nelle premesse, con particolare 
riferimento agli istituti che hanno aderito alla misura e l’adesione da parte dei destinatari della 
stessa. 
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